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ATA DA 63ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2017 

Aos dezesseis dias do mês de outubro do ano de 2017, no horário regimental, sob a 
Presidência do vereador Oziel Pires de Moraes realizou-se a sexagésima terceira 
Sessão Ordinária do corrente exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: 
Alexsander Saldanha Franson, Débora Marcondes Silva Ferraresi, Edivaldo Alves 
Santana, Jeferson Modesto Silva, Joao Antonio de Oliveira, Laercio Lopes, Marcio 
Nunes da Cruz, Oziel Pires de Moraes, Pedro Correa dos Santos, Rodrigo Tassinari, 
Sebastiao Jose de Souza, Sidnei Lara da Silva, Vanessa Valerio de Almeida Silva, 
Wiliana Cristina da Silva de Souza e Wilson Roberto Margarido. Vereadora Wiliana 
Cristina chegou às 20h46. Havendo número regimental e invocando a proteção de Deus, 
o Presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: 
Discussão e votação da Ata da 62ª Sessão Ordinária realizada em 9 de outubro, foi 
aprovada por todos. Correspondência recebida de diversos: Ofício de Governo do 
Estado de São Paulo - Resposta ao Requerimento 74/2017 - Jeferson Modesto Silva - 
Requer ao Governador Geraldo Alckmin que adote medidas necessárias para a criação 
de Hospital Público Estadual de Saúde Animal. Ofício de Sabesp - Companhia de 
Saneamento Básico do Estado de São Paulo - Resposta ao Requerimento 500/2017 - 
Sidnei Lara - Requer à Sabesp, para que providencie reparos ao asfalto da Rua Olmiro 
de Campos Pereira, na altura do número 489, localizada no Jardim Bela Vista. Ofício de 
Secretaria Municipal de Desenvolvimento Urbano e Meio Ambiente - Resposta à 
Indicação 971/2017 - Edivaldo Negão - Indica a inspeção/vistoria aos extintores de 
incêndio de todas as repartições públicas do município de Itapeva. Ofício de Assembleia 
Legislativa do Estado de São Paulo para a Sessão de Apresentação do Índice de 
Responsabilidade Social – 2017, programado para 19 de outubro, às 10h00, na Câmara 
de Itapeva. Ofício de Ministério da Educação Fundo Nacional de Desenvolvimento da 
Educação informando a liberação de recursos financeiros destinados a garantir a 
execução de programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação. Ofício 
de Secretaria de Desenvolvimento Urbano e Meio Ambiente com planilha com 
detalhamento e status de todos os recursos federais direcionados para Itapeva através 
do Portal de Convênios do Governo Federal – SICONV. Ofício de Secretaria de 
Desenvolvimento Econômico, Turismo, Agricultura e Abastecimento sobre o 
funcionamento do Centro de Proteção Animal. PROPOSITURAS – Projeto de Lei: 
147/2017 - Vereador Rodrigo Tassinari - Dispõe sobre o acesso a informações acerca 
dos programas sociais, políticas públicas ou equipamentos públicos destinados à idosos 
mantidos pelo Município. Emenda: 1/2017 - Emenda ao Projeto de Resolução 
0010/2017 - Comissão de Legislação, Justiça, Redação e Legislação Participativa - 
Altera o caput artigo do 4º, acrescenta o § 4º ao artigo 4 º e suprimi o art. 5º. Parecer: 
Favoráveis da Comissão de Legislação, Justiça, Redação e Legislação Participativa 
encaminhando a Proposta de Emenda à LOM 01/2017, os Projetos de Lei 111 e 
142/2017 e o Projeto de Resolução 10/2017 para apreciação do Plenário. Desfavorável 
da Comissão de Legislação, Justiça, Redação e Legislação participativa dando ciência 
ao Plenário do arquivamento do Projeto de Lei 143/2017. Requerimento: 575/2017 - 
Vereador Wilson Roberto Margarido - Requer ao CDHU - Companhia de 
Desenvolvimento Habitacional e Urbano regional de Sorocaba-SP, a possibilidade de 
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realizar um “MUTIRÃO” para atender os mutuários dos conjuntos habitacionais do 
Município de Itapeva-SP. 576/2017 - Vereador Dr. Pedro Correa - Requer que seja 
inserido em Ata, Voto de Congratulações Voto de Congratulações a toda Corporação 
da Guarda Civil Municipal de Itapeva, pela comemoração do Dia Nacional da Guarda 
Municipal. 577/2017 - Vereador Dr. Pedro Correa - Requer ao Sr. Prefeito, que informe 
a possibilidade de alterar a Lei Municipal nº 1.777/2002 (Estatuto dos Funcionários 
Públicos Municipais), para acrescentar o inciso IV ao art. 113 e incluir o art. 116-A, a fim 
de regulamentar o pagamento de adicional de periculosidade aos funcionários 
condutores de motocicletas. 578/2017 - Vereadora Vanessa Guari - Requer ao 
Comutran, informações sobre a possibilidade de implantar sentido único na Rua Levino 
Ribeiro, no trecho entre a Rua Ricardo Whaterly até a Rua Bakos Hanna Lahoud. 
579/2017 - Vereadora Wiliana Souza - Requer ao Sr. Prefeito, que informe a 
possibilidade de implantar um Parque das Águas, podendo seer implantado no bairro 
da Varzea com a recuperação da represa do Aranha. 580/2017 - Vereadora Débora 
Marcondes - Requer ao Sr. Prefeito, que informe sobre o fornecimento de passagem de 
ônibus para pessoas de baixa renda irem para outro município, principalmente a 
quantidade existente mensal e quais são os critérios para sua distribuição. 581/2017 - 
Vereadora Débora Marcondes - Requer ao Sr. Prefeito, que informe quando será 
realizado recapeamento asfáltico na Rua Emílio Augusto Ferreira, Vila Santana. 
582/2017 - Vereador Marcio Supervisor - Requer ao DEMUTRAN para que informe 
sobre as mudanças previstas no trânsito da Rua Higino Marques, no trecho entre o 
Jardim São Paulo e a Vila São Camilo. Indicação: 1053/2017 - Vereador Edivaldo 
Negão - Indica promover/intensificar rondas noturnas da Guarda Municipal na Praça 
Pedro Merege – Jardim Europa. 1054/2017 - Vereadora Vanessa Guari - Indica notificar 
proprietário para efetuar a limpeza do terreno localizado entre as Ruas: Waldemar 
Felippe e Julio Paperetti, entre os números: 1009 e 1001, Parque Residencial Itapeva. 
1055/2017 - Vereador Toni do Cofesa - Indica a continuação do asfalto da Rua Antonio 
Edmundo, no Jardim Nova Itapeva. 1056/2017 - Vereador Toni do Cofesa - Indica 
operação tapa buracos na Rua Abraão Vieira no Jardim Santa Rosa. 1057/2017 - 
Vereador Sidnei Lara - Indica limpeza, retirada de lixos e entulhos e colocação de placa 
“Proibido Jogar Lixo”, no terreno situado na Rua Leonina Brêda, em frente ao número 
328 – Jardim Paulista. 1058/2017 - Vereador Edivaldo Negão - Indica a averiguação da 
sinalização da Rua Conchas e cruzamentos das ruas adjacentes – Vila Aparecida. 
1059/2017 - Vereador Sidnei Lara - Indica passagem de máquina motoniveladora 
(Patrol) e posterior cascalhamento ou possível lajotamento da Rua 21 – Travessa com 
a Avenida Europa, localizada no Jardim Brasil. 1060/2017 - Vereadora Wiliana Souza - 
Indica a criação de uma cartilha explicativa a ser distribuída à população e trabalhada 
junto aos estudantes da rede pública municipal, contendo instruções de prevenção ao 
abuso sexual infantil, destacando os artigos do Estatuto da Criança e Adolescente – Lei 
8.069/90 que versam sobre deveres e penalidades impostas aos pais em caso de 
negligência em relação à segurança dos menores. 1061/2017 - Vereador Rodrigo 
Tassinari - Indica operação tapa buraco nas ruas Jandaia, próximo ao nº 42 e na rua 
Chile, próximo ao nº 70, Vila Boava. 1062/2017 - Vereador Tião do Táxi - Indica 
Instalação de uma Lixeira comunitária na Rua Maria José Gomes Pinheiro no Bairro 
Colina dos Pinheiros. Proposição de Honraria: Título de Cidadania Itapevense. Autor: 
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vereador Oziel Pires. O Presidente designa os vereadores Rodrigo Tassinari, Vanessa 
Guari e Sidnei Lara para compor a Comissão de Honraria. A Presidência encaminha o 
Projeto de Lei 147/2017 à Comissão de Legislação para exarar seu parecer e os 
Requerimentos e Indicações à Secretaria Administrativa para as providências de 
costume. TEMA LIVRE – Faz uso da Tribuna o vereador Marcio Supervisor – Destaca 
o dia do professor e a importância dessa categoria profissional que tanto contribui para 
o avanço da sociedade, embora ainda seja uma classe bastante desvalorizada. 
Parabeniza todos os professores, cita alguns vereadores que também já lecionaram. 
Fala que fará Moção de Apelo ao Governador Geraldo Alckmin sobre a sensibilidade 
dele em repassar pelo menos a inflação ao salário dos professores, que estão há três 
anos sem nem ao menos esse repasse, pede que todos os vereadores subscrevam. 
Cita que a Educação municipal também enfrenta dificuldades. Fala que reconhecimento 
do funcionário é além de bons salários, condições de trabalho, concurso público e 
outros. Informa que a Secretaria Municipal de Educação está realizando um estudo 
técnico sobre possibilidades de melhorias da Secretaria. Faz uso da Tribuna a 
vereadora Débora Marcondes – fala que esteve em contato com o Secretário Andrei 
acerca das escolas maternais, que não estão atendendo toda demanda. Relata a 
resposta do Secretário ao seu ofício, explicando quais escolas dessa faixa etária que 
funcionarão no próximo ano, contemplando as vilas mais distantes, com alguma 
vulnerabilidade social, elencando as EMEIs e bairros. Fala sobre PSF do Jardim Bela 
Vista, o qual estava com a porta quebrada, já foi arrumada. Comenta a respeito da 
reunião da Comissão de hoje, de Economia, a qual avaliou o projeto de gratificação das 
enfermeiras nos cargos de chefia, assessoramento. Fala de seu requerimento ao 
Executivo sobre distribuição de passagens pela Secretaria de Ação Social, no qual 
pretende entender os critérios para essa distribuição. Lê um texto em homenagem ao 
Dia do Professor. Destaca que também lecionou e que não esqueceu dos alunos. Fala 
de ofício ao Samuel Moreira, que esteve aqui no início do ano, sendo que agora recebeu 
ofício acerca de implantação de DRS (Departamento Regional de Saúde) em Itapeva, 
onde explica os trâmites para instalação de DRS, que não será instalada por enquanto. 
Faz uso da Tribuna a vereadora Vanessa Guari – fala sobre a denúncia ao MP sobre o 
Projeto de organização administrativa da Saúde, em função de não ter passado pelo 
Conselho Municipal de Saúde. Explica que esteve no MP hoje para saber sobre a 
resposta do Executivo, que ele teria informado sobre uma pauta de reunião ocorrida. Foi 
informada que o Executivo será oficiado novamente. Afirma o Executivo precisa de 
políticas públicas voltadas aos munícipes e aos funcionários. Diz que enviou 
requerimento solicitando EPIS aos garis. Parabeniza os professores pelo seu dia. Faz 
uso da Tribuna o vereador Pedro Correa – parabeniza os professores pelo seu dia, 
assim como destaca o Dia do Guarda Civil Municipal, destacando a importância de 
ambos os profissionais. Destaca a visita de uma comitiva da China que esteve na 
UNESP, discutindo e apresentando projetos com o uso de bambu. Destaca a 
participação da Juliana e do Antonio Savi, lamentando que o Executivo não esteve 
presente.  Fala de indicação de sua autoria, sobre o corte do fornecimento de água e 
luz, que apresentou um projeto nesse sentido, que foi arquivado por vício de iniciativa. 
Explana que o Executivo prometeu enviar projeto nesse teor. Faz uso da Tribuna o 
vereador Toni do Cofesa – destaca o dia do professor, falando de sua importância para 
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a sociedade ao longo do tempo. Afirma que um país que não investe fortemente na 
Educação está condenado a não ser um país de primeiro mundo. Lê um texto em 
homenagem aos professores, explanando suas atribuições na formação das pessoas. 
Parabeniza a Guarda Municipal. Fala que o vereador Márcio foi um grande mestre para 
seus filhos. Faz uso da Tribuna o vereador Alexsander Franson – destaca o dia 15 de 
outubro, dia do professor, relatando que atualmente os professores são reféns em sala 
de aula. Diz ter saudade da época em que tinha aulas de Ética, Moral e Civismo, onde 
os alunos aprendiam a respeitar a Pátria, as autoridades, a família. Fala sobre os 
costumes e hábitos de educação que devem ser aprendidos em casa, não em sala de 
aula, onde seria local de aprender matemática, português, matérias de conteúdo 
pedagógico. Diz que precisa ser investido nas crianças, nos pequenos para que 
aprendam desde cedo os valores de família, de religião. Faz uso da Tribuna o vereador 
Tião do Táxi – destaca e parabeniza o professor, que é o profissional que muito ensina 
aos alunos. Explana que as famílias são os grandes responsáveis pelos filhos que 
desrespeitam os profissionais. Que cabe à família educar os filhos, que a escola deve 
ensinar o conteúdo pedagógico. Explica que ele tem contato com todos os tipos de 
famílias, de filhos. Comenta que ele nasceu próximo à cidade de Janaúba-MG, onde 
ocorreu um fato trágico recentemente, destacando a ação de uma professora, ao tentar 
salvar os alunos. Fala sobre os cargos do Executivo, que não atende como alguns 
vereadores agem ao questionar, sendo que a maioria, 23, são de cargos permanentes, 
que são para profissionais concursados, valorizando esses profissionais. Fala que todos 
gostariam que o Executivo organizasse a totalidade dos cargos de todas as Secretarias, 
mas sabem ser impossível, tendo em vista a lei de responsabilidade fiscal e a questão 
financeira. ORDEM DO DIA: Leitura da Proposta de Emenda à LOM 01/2017 - 
Vereador Jeferson Modesto Silva - Altera a redação do inciso V do artigo 20 da Lei 
Orgânica. Colocada em 1ª discussão, ver. Jeferson Modesto - explica que trata-se de 
um Decreto Federal, o 201/67, que regulamenta o funcionamento das Câmaras 
Municipais, em relação ao número de faltas justificadas, que em todo o Brasil seguem 
as normas do Decreto em relação às faltas no total de 1/3. Destaca que a matéria tem 
parecer jurídico favorável. Fala que a Comissão de Legislação chegou ao entendimento 
de que o projeto é correto, que o regimento interno estaria errado, portanto seria apenas 
uma adequação do regimento ao Decreto Federal. Presidente Oziel pede que o 
vereador seja mais claro na sua explanação. Continua vereador Jé - fala que o 
regimento prevê 1/5 de faltas justificadas nas sessões e que o Decreto Federal prevê 
1/3, que qualquer advogado pode verificar. Ver. Tião do Táxi – diz que a matéria não é 
tão simples como parece. Diz que em cinco anos de mandato esteve ausente uma ou 
outra vez em função de problemas de saúde. Comenta que os vereadores precisam ter 
seu compromisso, pois já são bastante desacreditados pela população, por isso diz 
entender que a matéria é política. Explana que são cerca de 8 sessões ao mês. Diz não 
saber se todos os vereadores entenderam de forma clara a projeto em debate. Aparte 
ver. Jé – diz que está regulamentando o regimento com base no Decreto Federal citado. 
Que cada vereador atua de uma forma, que ele sempre vai atrás de emendas para o 
município, por isso precisa de viagens, e que a Resolução seria a respeito de faltas 
justificadas apenas. Fala que a proposição regulamentaria o que está errado. Que não 
está criando nada além disso. Proposta foi rejeitada com voto favorável dos 
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vereadores Jeferson Modesto, Laercio Lopes, Alexsander Franson, Vanessa Guari 
e Margarido. Leitura do Projeto de Lei 132/2017 - Prefeito Luiz Cavani - Estabelece 
procedimentos de controle ambiental para utilização de produtos e subprodutos de 
madeira de origem nativa em obras, serviços de engenharia e serviços gerais 
contratados pelo Município - CADMADEIRA. Colocado em 2ª discussão e votação, foi 
aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei 136/2017 - Vereador Wilson Roberto 
Margarido - Dispõe sobre alteração de denominação de Via Pública Alameda Vicente 
Rodrigues da Rocha, Alto da Brancal. Colocado em 2ª discussão e votação, foi 
aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei 141/2017 - Prefeito Luiz Cavani - 
Autoriza o Poder Executivo Municipal a alienar mediante venda, imóvel de propriedade 
do Município, através de procedimento licitatório e desafeta o imóvel que especifica. 
Colocado em 2ª discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de 
Lei 111/2017 - Vereador Wilson Roberto Margarido - Declara de Utilidade Pública o 
Instituto Cultural 7 Caminhos. Colocado em 1ª discussão. Ver. Margarido – cita as 
pessoas presentes na Sessão, os membros do Instituto e comenta que a umbanda é 
além de uma religião, uma arte, devido às várias manifestações que ocorrem através da 
religião, da realização de projetos sociais. Diz ser católico, assim como tem as demais 
religiões, de forma que não podem discriminar outras religiões, que a Constituição 
Federal garante o direito à crença e culto, que não se deve julgar sem conhecer. Pede 
voto favorável ao projeto em discussão. Ver. Débora Marcondes – diz que não conhece 
a instituição, que ela é da Congregação Cristã e que respeita as demais religiões. Cita 
a CF sobre a liberdade de religião, de consciência de cada um. Ver. Rodrigo – diz que 
o que está em votação é a entidade que faz seu trabalho social, que cada religião e suas 
manifestações culturais devem ser respeitadas. Em 1ª votação, foi aprovado com voto 
contrário dos vereadores Wiliana, Alexsander Franson, Laércio Lopes, Jeferson 
Modesto e Toni do Cofesa. Leitura do Projeto de Lei 142/2017 - Vereador Rodrigo 
Tassinari - Dispõe sobre alteração de denominação de Via Pública Wagih Hussne. 
Colocado em 1ª discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura da Emenda 01 
ao Projeto de Resolução 0010/2017 - Comissão de Legislação, Justiça, Redação e 
Legislação Participativa - Altera o caput artigo do 4º, acrescenta o § 4º ao artigo 4 º e 
suprimi o art. 5º. O caput artigo 4º do Projeto de Resolução 10/2017 que altera 
dispositivos da Resolução nº 012/1995, passa a vigorar com a seguinte redação: O 
artigo 9º, caput e §§ 1º, 2º e 3º, da Resolução nº 012/1995 passam a vigorar com a 
seguinte redação: O artigo 4º do Projeto de Resolução 10/2017 fica acrescido do § 4º e 
os §§ 1º, 2º e 3º passam a vigorar com a seguinte redação: § 1º A Comissão a que se 
refere o caput tem caráter de comissão temporária e será composta por 5 (cinco) 
vereadores, indicados pelos líderes de bancadas em comum acordo e observada a 
proporcionalidade partidária. § 2º Não havendo acordo na indicação pelas lideranças 
partidárias, proceder-se-á a escolha dos membros por eleição na Câmara, sendo eleitos 
os mais votados. § 3º Em caso de impedimento ou suspeição de vereador eleito para 
compor a Comissão de Ética e Decoro Parlamentar, será convocado para substitui-lo o 
vereador que tiver maior número de votos dentre os não eleitos na primeira escolha. § 
4º O vereador que estiver sendo acusado por prática de condutas irregulares não poderá 
votar e nem ser votado para a composição da Comissão de Ética e Decoro Parlamentar 
que irá julgar o caso. Fica suprimido o art. 5º do Projeto de Resolução 10/2017, 
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renumerando-se os seguintes. Colocada em discussão e votação únicas, foi aprovada 
por todos. Leitura do Projeto de Resolução 10/2017 - Vereador Dr. Pedro Correa - 
Altera dispositivos da Resolução nº 012/1995. Colocado em discussão e votação únicas, 
foi aprovado por todos. Leitura do Substitutivo 01 ao Projeto de Lei 0121/2017 - 
Vereadora Débora Marcondes - Institui a “Semana Municipal de Conscientização e 
Prevenção à Alienação Parental” e dá outras providências. Colocado em 2ª discussão 
e votação, foi aprovado por todos. Leitura do Substitutivo 02 ao Projeto de Lei 
0091/2017 - Vereadora Débora Marcondes - Institui a “Semana Municipal de Combate 
à Violência Contra a Mulher” e Dispõe sobre sua Comemoração. Colocado em 2ª 
discussão, ver. Alexsander Franson – diz que o projeto está correto, mas que já existe 
a lei com o teor do projeto, a Lei 2.691/07, de forma que o projeto tem os mesmos 
termos, pede que a autora retire o projeto ou peça adiamento para melhor análise. Ver. 
Débora - pede adiamento por duas sessões. Adiamento aprovado por todos. Leitura 
do Requerimento 575/2017 - Vereador Wilson Roberto Margarido - Requer ao CDHU - 
Companhia de Desenvolvimento Habitacional e Urbano regional de Sorocaba-SP, a 
possibilidade de realizar um “MUTIRÃO” para atender os mutuários dos conjuntos 
habitacionais do Município de Itapeva-SP. Colocado em discussão e votação únicas, foi 
aprovado por todos. Leitura do Requerimento 576/2017 - Vereador Dr. Pedro Correa 
- Requer que seja inserido em Ata, Voto de Congratulações Voto de Congratulações a 
toda Corporação da Guarda Civil Municipal de Itapeva, pela comemoração do Dia 
Nacional da Guarda Municipal. Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado 
por todos. MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO – Em 2ª d/v: Proposta de Emenda à 
LOM 01/2017; Projetos de Lei 111 e 142/2017. EXPLICAÇÃO PESSOAL – Com a 
palavra a vereadora Vanessa Guari – Fala sobre a data dos professores; sobre a 
questão da reformulação da secretaria da saúde, que será desconfortável sim, conforme 
um vereador teria dito, tendo em vista que funcionários foram prejudicados. Com a 
palavra o vereador Tião do Táxi – fala a respeito de entidades de Itapeva que foram 
beneficiadas pela Câmara Municipal. Fala que religião não se discute, nem se 
discrimina. Que cada uma pode fazer suas ações em prol da comunidade. Fala de sua 
história de vida, explana que família pobre mesmo a gente encontra no Nordeste, que 
não deve ser discriminados, assim como as religiões. Fala que qualquer instituição que 
promova o bem social deve ser ajudada e reconhecida como de utilidade pública. Com 
a palavra a vereadora Débora Marcondes – fala sobre o projeto de sua autoria que, se 
já existe a lei, não precisa de segunda votação, mas que estranha porque foi pesquisado 
bastante, não foi encontrado nada compatível. Diz que se for caso, retira o projeto.  Fala 
que amanhã haverá reunião de políticas públicas em prol da mulher vítima da violência, 
juntamente com outros órgãos, convida todos, amanhã às 9h30, na Câmara. Fala que 
na quinta-feira haverá Parlamento Jovem, às 9h. Lê um texto sobre a intolerância 
religiosa e respeito às religiões. Com a palavra o vereador Márcio Supervisor – fala 
que a princípio votaria contra o projeto de declaração de utilidade pública do Instituto 
Cultural 7 Caminhos, porém, ouvindo as diversas falas e buscando conhecer mais, 
entendeu ser uma entidade que promoverá o bem da comunidade, onde às vezes o 
poder público não chega. Com a palavra o vereador Alexsander Franson – diz que 
respeita todas as religiões, que vivemos num estado laico, onde a Constituição Federal 
define a liberdade de crença e culto. Comenta que o estatuto diz que é uma entidade 
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privada, então não vê porque ter ajuda do dinheiro público. Diz que instituições para 
serem de utilidade pública tem de ter mais de dois anos de existência. Que a CF já 
garantiu o direito de culto e manifestação da Instituição. Com a palavra o vereador 
Jeferson Modesto – fala que apenas pretendia regulamentar o artigo do regimento 
interno ao Decreto Federal citado. Diz que da forma que o vereador Tião falou distorceu 
os fatos. Fala que o vereador Tião votou no passado contra projeto próprio. Fala que 
teve compromisso de bancada na votação, no entanto houve quebra de voto. Diz que 
trabalha por Itapeva, que corre atrás de emendas para o município. Cita que o Secretario 
Marco André apresentou documento relatando o andamento de obras contempladas por 
emendas que ele conseguiu. Afirma que o PMDB é favor de Itapeva. Fala sobre a nota 
fiscal municipal. Diz que deveria haver mais secretários, pois não tem como dar conta 
de várias Secretarias ao mesmo tempo. Destaca que é necessário um Secretário de 
Transportes e Serviços Rurais, em função da demanda. Com a palavra o vereador 
Margarido – diz que o ver. Alexsander falou de uma lei que não consta no regimento 
interno, que seria estadual. Ver. Alexsander - diz que recebeu parecer diferente num 
outro projeto de declaração de utilidade pública. Ver. Margarido – Fala que Deus está 
no coração das pessoas, que seria vergonhoso a Câmara rejeitar um projeto por conta 
de uma religião, que sairá na imprensa o caso. Com a palavra o vereador Marcio 
Supervisor – diz que a votação não é por religião, mas por ser um projeto de ação 
social. Com a palavra a vereadora Wiliana – fala que votou contrário embora respeite 
as religiões, que já havia comunicado o diretor da Entidade sua posição, que embora a 
Constituição Federal seja favorável, pede que entenda o posicionamento dela. Com a 
palavra o vereador Toni do Cofesa – diz estar envergonhado pelo posicionamento de 
alguns vereadores que nos bastidores tem um posicionamento e na Tribuna tem uma 
atitude diferente. Fala que votou com coerência, que votou contra o projeto, conforme 
haviam previamente combinado e votará contra novamente, mas que respeita todas as 
religiões e não tem nada contra os trabalhos da instituição. Com a palavra o Presidente 
Oziel – diz que votaria contra o projeto, por ter combinado com os companheiros e por 
questão pessoal. Nada mais a tratar, a Presidência convoca os vereadores para a 18ª 
Sessão Extraordinária a ser realizada a seguir e, invocando a proteção de Deus, declara 
encerrados os trabalhos da presente sessão, mandando que, para constar, fosse 
lavrada esta Ata, que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides 
Modenezi, 16 de outubro de 2017. 
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